



戊戌年五月十三  
2018年6月26日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10969号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 习近平就禁毒工作作出重要指示强调 走中国特色的毒品问题治理之路 坚决打赢新时代禁毒人民战争

新华社北京6月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平就禁毒工作作出重要指示强调,要强化党的领导,充分发挥政治优势和制度优势,完善治理体系,压实工作责任,广泛发动群

众,走中国特色的毒品问题治

理之路,坚决打赢新时代禁毒

人民战争。

习近平指出,党的十八大以来,国家禁毒委和各地区、各有关部门坚决贯彻中央决策

部署,主动作为、攻坚克难,

推动禁毒工作取得重要阶段性成

果。

习近平强调,禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福

祉,毒品一日不除,禁毒斗

争就一日不能松懈。要依法严

严厉打击毒品违法犯罪,加大

重点地区整治力度,坚决摧毁制贩毒团伙网络,深挖涉毒黑

恶势力及其“保护伞”,铲除毒

品问题滋生蔓延的土壤。要坚

持关口前移、预防为先,重

点针对青少年等群体,深入开

展毒品预防宣传教育,在全社

会形成自觉抵制毒品的浓厚氛

围。

1987年12月,第42届联

合国大会决议,正式将每年6

月26日定为“国际禁毒日”。

今年国际禁毒日,我国的宣传

主题是“健康人生、绿色无毒”。

## 省高院发布毒品犯罪审判工作情况

数据显示,我省毒品消费市场仍在扩大

本报讯 记者洪蕙婷 通讯员高媛萱报道 6月26日,是第32个“国际禁毒日”。昨天上午,省高级人民法院召开新闻发布会,向全社会介绍全省法院毒品犯罪案件审判工作情况,并发布典型案例。

据统计,2017年,全省法院共审结各类毒品案件5616件、7096人,与2016年的5550件、6176人相比,略有上升。其中,被判处10年以上有期徒刑至死刑的有863人,5年以上不满10年有

期徒刑的有616人,3年以上不满5年的有714人。今年1至5月,全省法院共办结各类毒品案件1835件、2304人。

数据显示,我省毒品犯罪以走私、贩卖、运输、制造毒品为主。其中,容留他人吸毒、非法持有毒品等反映毒品消费的“末端”案件共计2410件,与上年2344件相比略有上升,反映出我省毒品消费市场仍在扩大。毒品犯罪

高发地区也相对集中,主要集中在温州、杭州、台州、宁波这4个地

区,共计3629件,占全省毒品犯

罪的65.24%;绍兴、嘉兴、金华也

呈多发态势,毒品犯罪形势依然

严峻,毒品犯罪案件居高不下。

据了解,对刑满释放人员如何

防止毒品再犯仍然是禁毒综合治

理的一个难点。从毒品犯罪涉及

的对象看,累犯334人,占全部毒

品犯罪人数的4.7%,如果加上毒

品再犯的情况,这一比例会更高。

针对当前全省毒品犯罪形

势,浙江法院始终将打击重点指

向走私、制造毒品、大宗贩卖毒品

等源头性犯罪,对于毒枭、职业毒

犯、累犯、毒品再犯等主观恶性深

、人身危险性大的毒品犯罪分子

,坚决依法从严惩处,对该判处重

刑和死刑的坚决依法判处。针对制

造毒品犯罪的出现,浙江加大对非

法生产、运输、买卖制毒物品犯

罪的打击力度;加大对多次贩

卖毒品、引诱、教唆、欺骗,强迫他

人吸毒及非法持有毒品等“末端”

毒品犯罪的惩处力度;严惩利用

未成年人实施贩毒、容留未成年

人吸毒、教唆、引诱、欺骗未成年

人吸毒的犯罪。

近年来,浙江法院始终深入推

进毒品犯罪审判的规范化建

设。值得关注的是,针对毒品犯

罪中所谓代购毒品问题的复杂

性,导致部分案件因法律适用不

明而无法定罪的局面,今年,省高

院牵头并会同省检察院、省公安厅制

定了《关于办理毒品案件中代购毒品有关问题的会议纪要》,

有效解决了代购毒品犯罪中的法

律适用漏洞,走在了全国前列。

## 李定海:将轮椅上的爱洒向大江南北

的目光,但这并没有让他犹豫和退缩。

有一次出门和客户谈合作,乡间的石子路让李定海的轮椅颠簸得厉害,他双手转动轮椅,走得小心翼翼。但是一个不小心,李定海还是摔了个底朝天,两个轮子停在半空。

“照这个速度下去,天黑都到不了。”眼看自己走了不到1000米就摔倒了,李定海顾不得疼痛,硬是用手撑着地面站起来,摇起轮椅继续前进。

三四公里的路,李定海整整走了个上午,摔了10多次。等他赶到和客户约定的地方,客户看到满身是灰,手掌、膝盖等多处都已破皮、流血的李定海,感受到了他的决心和诚意,当即敲定合作合同。

那时,做鞋的材料要到温州采购,而温岭去温州路上还要轮渡。“上下车时,有人看到我,总是默默来帮忙。”李定海说,尤其是在轮渡时,总有人帮忙拉着他的轮椅。

“他们都说,我的生意是摔出来的。”一路走来,李定海记得的是有这么多好心人在帮助他。

他人的帮助让轮椅上的李定海种下了“爱的种子”,他说,滴水之恩当涌泉相报,此后只要力所能及,都会尽最大的力量去



李定海(左)正在向工人了解设备的运行情况。

帮助别人。

### 一颗感恩的心

自身的经历,让李定海更加关爱其他残疾人。

2012年,企业走上轨道后,他向当地残联提出申请,创办以智障、精神障碍患者和其他重度残

疾人为对象的融工疗、日间照料、

托养为一体的残疾人工疗站。李定海安排他们到合适、轻松的岗位,使他们在获得劳动收入的同时,逐步康复。此外,李定海还规定残疾人与其他员工同工同酬,上下班享受公司专车接送。

如今,残疾人人工疗站办了一年又一年,李定海一个也没辞退过,反而越招越多。在一年中秋

晚会上,许多残疾员工走上舞台,用手语深情演绎《感恩的心》、排舞《欢乐的海洋》等,表达他们内心的情感之情。

此外,每年助残日,李定海也都出钱赞助各类助残活动,让残疾人参加趣味活动和劳动技能比赛,帮助他们树立信心。

(下转第4版)

## 历时十载 七易其稿 桥工后代编书缅怀父辈

是来光明历时十载、七易其稿的

心血结晶。出生于1938年的来光明,是当年协助茅以升修建钱塘江大桥的来者佛次子。来者佛(1903~1952年)原名来培祺,字侠臣,浙江萧山人。他生长在钱塘江边,从少年时代就开始研究钱塘江水系、山洪和潮流规律,

先后在1934年至1935年的《浙江新闻》报上发表《六和塔对岸之今昔》《江干之潮》《钱塘江水势与钱塘江大桥关系——深望水利当局与桥工委员注意》等多篇文章。

钱塘江大桥是1935年4月1日正式动工的,但因缺乏对变幻莫测的钱江潮汐的了解,工程接二连三遭遇挫折:先是打桩机船“多德号”被台风击沉,继而一只600多吨的沉箱被“壮观天下无”

的钱江潮冲得在桥址上下游10多公里的江面上来回“游走”。茅老曾回忆说:“在4个月内,沉箱似脱疆野马,乱窜了4处之多。外界不明真相,说钱塘江果然厉害……”

茅以升因缺乏翔实的钱塘江水文资料,各种困难严重影响工程进展,时任铁道部次长的曾养甫,甚至一度急得要与茅以升一起“跳江”。

当茅老读到来者佛撰写的《钱江水系源流》《今昔江流地带》《江沙淤积原因》等系列文章时,喜出望外,当即请来者佛加盟桥工处,担任南岸沉箱工地监工,为钱塘江大桥的修建作出了贡献。

1952年,来者佛去世。其次子来光明1960年从浙江省电机专科学校毕业,先后在浙江省机械厅和宁波变压器厂从事技术工

作,1965年响应国家号召,报名支援西南工作,先后参加湘黔、成昆、三茂(三水至茂名)、衡广等多条铁路建设,1992年从中铁五局运输处机械修配厂技术室主任的岗位上退休。

退休后,他在多年担任中学老师的妹妹来小兰协助下,整理父亲留下的修建钱塘江大桥及与茅以升有关的各种资料,通过走访了解情况的亲友、当时还健在的曾参与建桥的老人等方式,多方搜集各种史料,从2007年开始,精心撰写《钱塘江桥往事揭密》。

初稿完成后,他自费打印数十份,分别向茅以升科技基金会秘书长、茅以升先生的女儿茅玉麟女士,钱塘江大桥纪念馆原史料科长、钱桥研究专家钟光明先生和其他钱桥研究者征求意见修改意见。

## 戴上VR眼镜 “亲临火场”学逃生 这场消防安全体验满满都是高科技

新之处在于,改变了传统的安全教育方式,突破时间、空间上的限制,利用最前沿的虚拟现代科技,打造沉浸式的火灾消防场景体验。让用户在面对真实发生的火灾时,能运用所掌握的知识,进行火灾扑救、机智逃生等,最大限度地降低财产损失,减少人员伤亡。今后,每月9日都将成为湖滨街道VR消防安全体验馆的活动开放日,欢迎市民前去体验。

体验现场技术负责人李国泉表示,团队还将开发出其他场景,比如公共区域、厂房等,争取将各个环境的火灾场景都能科普给市民。最近,VR消防实景体验的推广正在接洽上城、江干、滨江区的多个社区。“我们争取最大范围地去普及,不管是老人还是小孩,都希望能通过当下最时髦的方式,来传授灭火知识,提高逃生自救能力。”

据VR消防安全技术服务专员介绍,体验馆主要分为消防安全基础知识区、家庭火灾隐患排查实训区,以及灭火和火灾逃生区、VR消防器材展示区。其创

